

АНТИСПРУТ

anti-sprut@yandex.ru

Выходит с 15 января 1991 года.

16+



антиспрут.рф

4 мая 2023 года №16(1534)

Цена свободная

Для удобства пользователей можно сканировать прилагаемый код, который сразу соединит с сайтом «Антиспрута»...



Поздравляем всех жителей Тимашевского района с Великим праздником – Днем Победы в Великой Отечественной войне!

Этот праздник – стал олицетворением силы и единства нашего народа. В этот день мы с безграничной благодарностью чествуем людей, посвятивших свою жизнь служению Отечеству и народу.

Пусть всегда Вас окружают тепло и забота близких людей. Желаем крепкого здоровья, мира, добра и благополучия!



А.В. ПАЛИЙ,
глава
муниципального
образования
Тимашевский район.



А.М. УСТИМЕНКО,
председатель
Совета МО
Тимашевский
район.



Д.В. ЛАМЕЙКИН,
депутат
Государственной
Думы
Российской
Федерации.



Е.Д. ШЕНДРИК,
депутат
Законодательного
Собрания
Краснодарского
края.



Н.Н. ПАНИН, глава
Тимашевского
городского поселения.

Уважаемые земляки, дорогие друзья!

Вот и наступил победный май. Месяц, которого наши деды ждали долгих 4 года. Их усилиями, мужеством, но самое главное – жизнями – победа приближалась ежедневно.

В этот праздник всех нас переполняет чувство гордости за поколение победителей, освободившее мир от фашизма. Мы знаем, какой ценой далась эта Победа, и свято чтим ратные и трудовые подвиги тех, кто выстоял в героической борьбе за свободу и независимость Родины.

К сожалению, с каждым годом все меньше ветеранов разделяют с нами радость победной весны. Наш долг сегодня – увековечить их имена и сохранить правду о мужестве и самоотверженности советских людей. В праздничный день 9 Мая по велению души и сердца мы поклонимся погибшим воинам у обелисков и мемориалов, возложим цветы к Вечному огню.

Уверен, эти традиции продолжат наши дети, внуки, правнуки. Мы никому не позволим переписать страницы истории и будем стремиться быть достойными наших дорогих ветеранов – подлинных патриотов, не жалевших себя ради чести и славы Отечества.

Желаю всем счастья, здоровья, благополучия и добра!

Обращение А.В. Палия,
главы муниципального образования
Тимашевский район

«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК НА АВТОМОБИЛЕ»



– Дорогие мои земляки. В этом году День Победы пройдет без массовых мероприятий, гуляний, масштабных концертов. Вы все понимаете, по какой причине. Не будет и шествия Бессмертного полка. Но это не значит, что праздника не будет. Он будет! В наших душах, в наших сердцах! Мы возложим цветы к монументам павших и почтим их память. Мы проведем парады под окнами наших дорогих участников Великой Отечественной – накануне Дня Победы двое из них, Федор Степанович Смирный из Медведовской и горожанка Эмилия Михайловна Метельченко отметят 100-летние юбилеи!

Бессмертный полк пройдет в школах – ученики придут на торжественную линейку в честь Дня Победы с портретами своих героев. А мы можем с портретами предков принять участие в акции «Бессмертный полк на автомобиле», разместив на машине фотографии своих ветеранов. Мой дед Палий Андрей Яковлевич принимал участие в Великой Отечественной войне, рядовым. Второй мой дед Спесивцев Фёдор Николаевич освобождал Донбасс, Херсон, Одессу, участвовал в Ясско-Кишинёвской и Познанской наступательных операциях, штурмовал Берлин в свои неполные 20 лет. Награждён орденами и медалями. Горжусь своими дедами, их боевыми и трудовыми подвигами. Призываю всех жителей Тимашевского района присоединиться к акции «Бессмертный полк на автомобиле», и пусть все видят лица ваших предков-героев.

**Пусть наши герои в День Победы
будут с нами!**

#9МаяТимашевск #АвтополкТимашевск

Бессмертный полк в 2023 году пройдет в разных форматах, один из которых – на автомобилях. МВД РФ сообщает, что для участников акции «Бессмертного полка на автомобилях» – не будет являться правонарушением и не предусматривает привлечение к административной ответственности.

«Вместе с тем наносимые на транспортные средства фотографии не должны ограничивать обзорность с места водителя, – прокомментировала официальный представитель МВД России Ирина Волк. – В преддверии Дня Победы и в сам праздник рекомендуется прикреплять портреты героев семей к заднему стеклу автомобиля с внутренней стороны, так, чтобы не мешало обзору водителя, к переднему или заднему боковому стеклу автомобиля».





Семен Иванович КОЛЕГАЕВ.



ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ВОЙНЕ

Снова явился резон вернуться к теме войны, хотя, казалось, сколько можно. Но редакция столкнулась с похабным равнодушием к нуждам старых солдат. Мы сочли необходимым, не дожидаясь календарных дат, напомнить всем, что вынесли на себе участники войны, ныне глубоко пожилые люди, и почему народ считает их спасителями Отечества.

О войне, если разобраться, толком у нас и не говорят, а так, набор дежурных фраз по случаю очередной годовщины. Ну, про то, как важны в бою отвага, мужество и прочее. Оно как будто и правильно, только все это пустое без главного, о чем у нас почему-то говорить не любят: о том, что воевать надо мозгами. С этого все начинается и на этом построено. Именно что воевать нужно головою, а не задницей, хотя это еще вопрос, где именно у человека размещаются мозги. Особенно у некоторых наших майоров с генералами, от чьей командирской деятельности немецкие пулеметчики совершенно в буквальном смысле сходили с ума, наваливая горы трупов из гонимых на них в лобовую атаку без конца и без смысла советских солдат. Вот это до сих пор по большому счету никем не расследовано и всенародно не осуждено. Видимо, жизнь человеческая в нашем Отечестве и в самом деле недорого стоит.

МЕТАТЕЛЬ МИН

В Роговской живет Семен Иванович Колегаев, ему идет девяностый год. У него совершенна уникальная память, он помнит войну в эпизодах до малейших подробностей. Семен Иванович командовал минометным взводом, потом ротой и всегда был на передовой. Являя собой довольно редкий случай прошедшей войны, С.И. Колегаев награжден тремя орденами за боевые действия на передовой, другими словами, у него три оконных ордена. И десять лет сталинских лагерей с последующей реабилитацией. Для его рассказов о войне характерны искренность, здравый смысл и понимание внутренней сущности происходившего. Поэтому его воспоминания для нас важнее иных мудреных исследований о той эпохе.

Как известно, миномет является изобретением, впервые проявившим себя в Перову мировую войну, так что к концу тридцатых годов он, безусловно, был известным оружием. В Советском Союзе, однако, не все выходило так просто.

В 1939 году началась финская война, и Семена Колегаева с третьего курса техникума взяли по спецнабору в Астраханское военное стрелково-пулеметное училище.

— В училище никаких минометов не было, — рассказывает он, — а, значит, не было и в армии. Только в сороковом году, когда у финнов рухнула линия Маннергейма, мы получили в наш учебный батальон три 82-мм миномета, по одному на роту для изучения. Один был закреплен за мной и курсантом Клочковым, мы вдвоем его чистили после стрельбы, а на учебные стрельбы нам давали со склада по 4-5 мин. Вообще в умелых командирских руках миномет — удобное и грозное оружие. Легкий, где-то 60 с лишним кило, разделяется на три части, быстро устанавливается,

а поражаемость сумасшедшая. Конечно, надо все уметь организовать, расчет должен быть обучен и безупречен — наводчик, заряжающий, потом снаряжающий, подносчик. И — командир расчета. Что такое снаряжающий? Он готовит мину: отвинчивает колпачки, смотрит, нет ли красного колечка, что значит мина на боевом взводе, ее опускать в ствол нельзя, она в нем взорвется, и таких случаев было много у разгильдяев.

После училища мы прибыли в часть как пулеметчики, свеженькие лейтенантики, в кубиках, ремни скрипят. Комбаты разобрали себе лейтенантов на командиров взводов, а я и еще один остались. Комполка Костевич, старый офицер царской армии, только что получивший орден за финскую, отличный мужик, позднее его расстреляли, спрашивал меня: «Вы как с минометами? Не знакомы?». «Знаком», говорю. «Сможете командовать минометным взводом?». Так состоялось мое назначение.

Осенью сорок первого сидим в траншеях, напротив — немцы, между нами полоса нейтральная, заросшая пожухлым бурьяном. И нельзя высунуть головы — бьет снайпер. С утра троих наших уже убил точнейшими выстрелами. «Ты наблюдай, он где-то здесь, — сказал комбат. — Ночью, видимо, сполз на нейтральную, отрыл окопчик, бурьяном замаскировался».

У меня был небольшой перископ, долго разглядывал пространство перед траншней. В одном месте будто что-то не так, бурьян загущен и выперся бугорком. Очень осторожно выставляю каску на лопатке — бац! — пуля точно в лоб каски вкатила. Все понятно. Даю минометному расчету исходные по пристрелке. Шесть мин подступали к цели, седьмая угодила точно в окоп, где он сидел. Вылетела каска, взметнулась плащпалатка. И снайпера не стало.



Семен Иванович Кологаев с супругой.

(Окончание. Начало на 2 и 3 страницах).

БЕЗ ПОТЕРЬ

– Когда проводилась операция «Багратион», мы находились в районе большой польской деревни Червонка. За лесом дорога, пока что пустая, но по ней должна отступать немецкая дивизия СС «Мертвая голова», теснимая 55-й гвардейской дивизией русского корпуса. Наш полк получил приказ пересечь дорогу и преградить немцам путь. Пехота пришла в движение. Мой наблюдательный пункт находился в это время на клеверном поле, там я под копешкой прорыл траншайку, открывающую в сторону противника возможность наблюдать его в бинокль. Мне было хорошо видно, как наша пехота, развернувшись цепью и стреляя из автоматов, пошла на лесок, а немцы в это время выкапывают из леса пушку на прямую наводку. Однако после моей ориентирующей на цель команды минометчики дают шесть мин беглым – пушка в один миг остается без прислуги и все стихает. Не надолго. Немного дальше вдоль леска видно было какое-то хозяйство, домики деревянные, и там немцы забегали очень расторопно, группируясь и явно имея в виду ударить контратакой во фланг нашим автоматчикам. Мне удалось достаточно точно рассчитать положение противника и дать минометным расчетам именно те команды, какие нужно, минометы разворачиваются и наносят удар по готовящим контрудар немцам, сорвав их замысел, что в конечном счете позволило полку перекрыть дорогу без единой потери.

ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ВОЙНЕ

**НАШ ОПЫТ ПРИЗНАВАЛИ.
НО И ТОЛЬКО**

– Эта работа минометчиков проходила на глазах командира полка, который потом даже написал заметку в дивизионной газете о том, как эффективно оружие под названием миномет, когда оно правильно используется. Главное – у миномета обязательно должны быть глаза впереди, чтобы видеть всю обстановку. (Снова заметим в скобках, что за эту операцию С.И. Кологаев был награжден вторым орденом Красной Звезды).

Вообще надо сказать, что, командуя ротой, я сам разработал систему управления минометным огнем, потому что никаких наставлений в ту пору не было, и каждый делал по-своему, кому как Бог на душу положит. Мне по штату даже не полагался телефон, хотя без него просто невозможно. Многими из начальства вообще считалось, что солдат должен быть с минометом в окопе и оттуда стрелять, а потом бежать с ним в атаку.

Мы достали два трофейных немецких телефона и четыре катушки кабеля. У немцев кабель цветной. В роту идет зеленый, в батальон – красный, уже связист не перепутает, не то что наши вечно орут в трубку: «Это кто?...». Во время наступления моя задача идти впереди со стрелковой ротой и по телефону корректировать огонь находящихся несколько сзади минометчиков, при этом роль связистов, бегающих с катушками между мною и ротой, обычно исполняли ординарец и ротный писарь. Еще назначался старший по огневой позиции, лейтенант, который во время наступления постоянно исследует местность, замечая любой бугорок или ямку, чтобы минометы в любой момент имели некое укрытие и позицию для стрельбы и не могли быть застигнуты врасплох. Напротив, когда открывались огневые точки либо скопления немцев, благодаря телефонной связи и отлаженным действиям минометный удар наносился очень быстро, что позволяло избегать многих потерь. Этую нашу практику все кругом видели, но никто не перенимал, что, впрочем, не вызывает удивления.

**НА ПУТИ К СТАЛИНСКОМУ
ЛАГЕРЮ**

– К концу войны мы уже имели солидный опыт. Наша минометная рота умела очень быстро реагировать на внезапные изменения ситуации. В Восточной Пруссии ночью мы вдруг услышали на правом фланге, где стоял, огибая немецкое кладбище, 61-й полк, треск, шум, «ура!», что-то непонятное, но ясно, что это были действия противника. И мы мигом сориентировались и семью минометами дали практически вслепую, на звук несколько залпов, после чего стало тихо. Это немцы пытались провести ночную атаку, и комбат от соседей потом горячо благодарили нас: «Как нам помогли минометчики 174-го полка! Как они резанули по немцам!».

Нашу работу видел генерал-лейтенант Кулик, благодарил перед строем, а у меня ребята в роте всегда были чистенькие, бритые, подтянутые, тогда как пехотинцы ходили черт-те как! Впоследствии Кулик стал Маршалом артиллерии, его Сталин расстрелял после войны.

Потом довелось побоеваться в Японии, а в Китае, это уже был 1946 год, получил благодарность от комкора Терешкова, ходившего на протезе, который объявил при всех поощрительный отпуск, хоть никого тогда не отпускали: «Оформляйте им с ординарцем билет и все что нужно. Да какие-нибудь подарки для семьи сделайте!».

И стала оформляться, и пришло время мне идти брать пропуск через границу. Тут мне и говорят: а вам все отменили. Да вот там начальник медсанбата, майор, он сам из Киева, у него что-то с женой серьезное, так вот сначала он поедет, а когда вернется, тогда уж вы.

Что же такое, думаю, умудренный опытом, что-то явно здесь не то. Пойду к замполиту полка, здоровенный был хохол. Потянул за дверь – отворено, только вдруг японочка мимо меня в халатике – пырск! – а из другой комнаты и комиссар высветился в трусах: «Шо такое?» – «Слушайте, товарищ подполковник, почему мне отпуск отменили?» – «То что там шось с контрразведкой мурят».

Он проговорился. Впереди были не отпуск, а десять лет лагерей. Совсем другая жизнь и совсем другая история.

Записал Григорий ТАМБИЯНЦ.



Л. Хроменко. А. Мелихов. Д. Ананьев. А. Клещов. М. Красина-З. А. Мирончук. С. Робилко. П. Авдеев. А. Денисенко. Е. Звонова. А. Даньяров.

В мае родились:

1.05.1950 г. – Хроменко Леонид Иванович, в прошлом тренер (директор клуба) тимашевской футбольной команды «Изумруд» – чемпиона России 1993 г. среди сельских команд, чемпиона России 1995 г. среди любительских клубов.
2.05.1966 г. – Мелихов Алексей Вик-

торович, заместитель главы МО Тимашевский район, бывший глава Медведевского сельского поселения.

3.05.1976 г. – Ананьев Дмитрий Александрович, депутат МО Тимашевский район.

7.05.1959 г. – Клещов Александр Александрович, депутат МО Тимашевский район 1 и 2 созывов.

8 мая – Красина-Земляная Марина Викторовна, депутат ЗСК КК 3 созыва.

9.05.1955 г. – Мирончук Александр Валентинович, депутат МО Тимашевский район.

12.05.1974 г. – Робилко Сергей Григорьевич, бывший мэр Тимашевска.

19.05.1963 г. – Авдеев Павел Викторович, депутат МО Тимашевский район.

19 мая – Прокура Елена Владимировна, начальник управления сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

24.05.1971 г. – Денисенко Андрей Михайлович, депутат Совета МО Тимашевский район.

25 мая – Звонова Елена Геннадьевна, помощник главы МО Тимашевский район по взаимодействию с общественностью и СМИ.

26.05.1976 г. – Даньяров Андрей Викторович, заместитель главы МО Тимашевский район.

Бывшему главе Тимашевского района Геннадию Ивановичу Булатецкому

9 мая исполняется 60 лет!

Предлагаем публикацию о юбиляре из книги «Тимашевск: между прошлым и будущим», изданной коллективом редакции газеты «Антиспрут», издание пятое, дополненное стр 356-361, 2014 г.

ХОРОШИЕ ЛЮДИ – залог моего душевного равновесия

У ГЕННАДИЯ Булатецкого была проблема, которой не знали остальные главы Тимашевского района. Он еще только вступал во взрослую жизнь, а его уже везде знали. Чуть кому фамилия в уши или в очи – сразу:

– Да вы не сын ли Ванычана?

И на признание, что точно сын, следовало неопределенномногозначительное:

– А, ну все ясно.

Что, собственно, ясно?

Да все ясно!

Наверное, у Булатецкого-младшего это должно было вызывать досаду. Да, Иван Иванович известен в районе как личность незаурядная, ну и что дальше? А дальше на фоне всем известной фамилии Булатецкий сыну надо было создавать свое собственное имя: Булатецкий. И чтобы оно не сливалось с тем общеизвестным и всем привычным.

Папа родил сына, в которого природа вложила папину генетику, а уже кто сформировал в нем личность, тоже сильную, но весьма отличную от отцовской, откуда же нам знать, где у Господа та кузница, в которой выковываются человеческие личности?

Геннадий Булатецкий с ранних лет проявлял упрямство, самостоятельность, однако свой путь начинал скромно и много лет не выказывал сколько-нибудь заметных карьерных амбиций. Он получил техническое образование и, следуя тогдашним правилам, пошел по институтскому направлению в колхоз «Память Ленина» гидротехником четвертого отделения.

Там его встретил бригадир, битый жизнью, знаяший взлеты и провалы, многомудрый Иван Иванович Крупка, мир его праху. И председателем колхоза был, и сельхозуправление района возглавлял...

– Забудь, – сказал старый бригадир, – чему тебя учили, здесь все будет по-другому. Это был 1985 год.

А потом он работал начальником мехотряда, отвечая за все трактора, занятые в животноводстве, после чего поднялся до заместителя предсе-



Г.И. Булатецкий, глава Тимашевского района с августа 2003 по май 2006 год.



дателя колхоза. И вдруг он становится председателем Новоленинского сельсовета и работает в этой должности почти девять лет. Здесь можно сказать одно: так карьера не делается. Из замов, находясь в шаге от должности ре-

пектабельного хозяйственного руководителя, он пошел на работу хоть и очень нужную людям, но, положа руку на сердце, клятую и неблагодарную. И девять лет!

Выдающийся карьерист Лаврентий Берия исповедал

да человек чувствует в себе определенные ресурсы и хочет реализовать себя по максимуму. Выполняя работу, где много контактов с людьми и их нуждами, Булатецкий-младший постигал и накапливал жизненный опыт. Он не выбрасывал из головы прежние знания, как советовал старый бригадир, а присоединялся к ним новые. Благо память у него великолепная, много вмещает. То есть Геннадий Иванович принял на вооружение другой принцип, который когда-то определил легендарный старовеликовский председатель колхоза Иван Вусик: «Двигаясь вверх, ты должен низ иметь освоенный».

Геннадий Булатецкий получил большую школу жизни, прежде чем его имя появилось среди претендентов на должность председателя колхоза «Память Ленина». К тому времени он был готов работать на таком уровне. И новоленинцы, на чьих глазах он формировался как руководитель, в ходе альтернативных выборов отдали ему безоговорочное предпочтение.

Праздновать победу времени не было. Наступивший ноябрь озадачил новоизбранного председателя тремястами гектаров неубранной свеклы и более чем тысячей гектаров невспаханной зяби. Однако Бог, как говорит Булатецкий, был милостив: ноябрь простоял сухой, свеклу убрали и продали, погасив долги.

Он уже хорошо понимал, с чего нужно начинать новому начальнику. Какой бы ты ни был прыткий, одного тебя на все не хватит. Поэтому необходимо подбирать преданных делу помощников, толковых специалистов, то есть создавать команду. Для него это принципиальный шаг, необходимое условие успеха – иметь рядом не просто людей, знающих свое дело, а сподвижников, которым ты можешь доверять.

Наверное, в целом это удалось. «Память Ленина» все заметнее выглядел на районном фоне.

(Окончание
на 6 странице).

ХОРОШИЕ ЛЮДИ –

залог моего душевного равновесия

(Окончание.
Начало на 5 странице).

– Мы неплохо подтянули и животноводство, и растениеводство, – рассказывает сегодня, погрузившись в воспоминания, Геннадий Иванович. – Конечно, «Русь» была посильнее и помощнее, с нею было тяжело «воевать», но в соперничестве с другими у нас были свои успехи, и нередко нам удавалось занимать призовые места – по зерну в целом или по отдельным культурам. Мы совершили нелогичный, как тогда казалось, шаг, сделав упор на увеличение поголовья крупного рогатого скота, в первую очередь дойного стада, хотя молоко тогда было не в цене. Потом, однако, это себя оправдало. Находили деньги, на них покупали телок, первотелок, привозили, занимались ремонтом корпусов. Спасибо «Вимм-Билль-Данну», нашему молокозаводу за кредиты. Сегодня практически на всех фермах хозяйства установлено его оборудование, которое упрощает работу доярки и обеспечивает более качественное доение. Таким путем мы поставили молочное животноводство на более приемлемый уровень.

– А потом в районе ваше имя зазвучало в сочетании с выражением «кресло районного главы», хотя само кресло никакой вакансии из себя не представляло и не обещало быть таковым еще по меньшей мере три года.

– Плюс к тому в кресле тогда находился Виктор Иванович Корчагин, мой друг и товарищ. Поэтому я ответил отказом, но был вызван в край вторично. Говорила со мной всякий раз Зоя Ивановна Рощупкина, которая занималась в крае вопросами внутренней политики. Мудрая женщина, много сделавшая для края. Она вела беседу в мягкой, осторожной форме, стараясь убедить. Тогда я поехал к Корчагину, который уже знал, что не будет работать, и у нас произошел откровенный разговор, где мы, как говорится, расставили все по своим местам. После чего я дал согласие.

– Корчагин за год своей работы главою явно пришелся ко двору в районе. Как вас встретила верхушка районной власти?

– Отношения с районным Советом складывались сложно. Лишь постепенно дело наладилось, когда все поняли, что я никакая не оппозиция, готов работать с ними и решать общие задачи. И в дальнейшем мы действовали очень слаженно. Потом произошло существенное изменение. Райсовет состоял из 11 человек. Было принято решение увеличить состав втрое, до 33 человек. И стало опять

труднее: разные люди пришли, да и пришли по-разному, некоторые просто бесчестным путем, не буду сегодня никого называть. Но костяк образовался здоровый, в нем оказалась значительная часть «наших» кандидатов, которых мы хотели бы видеть в будущем составе райсовета. И, в общем, соотношение сил было в нашу пользу.

– То есть при голосовании

Я считаю, мы с председателем райсовета не ошиблись.

– С Рябовым?

– Да. Причем каждый вопрос мы, как правило, обсасывали на депутатских комиссиях, иногда это проходило невероятно сложно, со скандалами. Вообще с депутатами работалось и тяжело, и легко. Обсуждение проходило жестко, зато, как правило, приводило к оптимальным решениям.

повесить; если уж браться делать дорогу, то капитально, если вешать светильники, то по всему городу, как это, к слову сказать, происходит сегодня.

– Тогда же в вашу пору активизировались работы по газификации...

– Когда я пришел, была одна проблема: мы не имели ни одного проекта, прошедшего экспертизу. Хотя финансовые возможности имелись, край готов был выделить деньги. Мы спланировали программу газификации, нашли деньги, прошли все экспертизы. Это дало толчок решению газовой проблемы. И по сей день все еще осуществляются наши проекты. Построение газопроводов мы определили первостепенной задачей, за нею – ремонт социальных учреждений: больниц, школ, детских садов, в этом же ряду перевод всех котельных на газовое отопление. К слову сказать, у нас не осталось ни одной котельной на твердом топливе, что тоже очень важно, поскольку это отягивало из бюджета сумасшедшие деньги. Конечно, дел было много, расходы безмерные, поэтому основой основ я поставил для себя наполнение бюджета. Я понял одно: мы можем быть красивыми, политически грамотными, очень респектабельными в плане представительства своей фигуры как главы, но если будет хилым бюджет – грош тебе цена. И мы с нашим финансистом Пасечным принялись за программу исполнения бюджета. Находили немало таких ситуаций, когда предприятие по той или иной причине недоплачивало бюджетные деньги в казну. Кому достаточно подсказки, других надо было вызывать на беседу, часто неприятную. Но в результате дополнительно в профицит поступали деньги, которые потом делили депутаты – на тот же ремонт соцучреждений, на газификацию, на непредвиденные случаи...

Это было неплохим подспорьем, поскольку бюджет весь распределен постатейно, на иные нужды его трогать нельзя.

– Какие проблемы представлялись вам наиболее сложными?

– Да они все непростые. Сложность моего периода обусловлена, например, приходом в село новых инвесторов, очередным переделом земли и собственности. Надо отдать должное: специалисты сельхозуправления в этих условиях еще могли и управлять технологическими процессами так, что показатели производства были очень высоки, мы отличались завидной урожайностью сельхозкультур. Нам пришлось ломать голову над тем, как исправить

закон 131 о местном самоуправлении. Сложнейший закон, который больше ставил вопросы, чем давал ответов. Приходилось практически с нуля выстраивать бюджетные отношения района с поселениями, и все отделы администрации, все замы были заняты поселениями, мы каждый день разбирались в ситуациях, помогая поселениям находить правильный путь.

– У вас было немало интересных начинаний, благотворно действовавших на развитие жизни в районе. И, наверное, готовились к реализации другие замыслы, как вдруг вы совершенно неожиданно и непонятно ушли с должности. Вы попросили депутатов, чтобы они приняли вашу добровольную отставку, не задавая вам вопросов о причине ухода. С того времени прошло достаточно много, что-то улеглось, что-то успокоилось. Может, сегодня вы смогли бы пролить свет на ваш таинственный уход?

– К тому, что происходило в мае 2006 года в плане моего ухода, мне сегодня добавить, увы, решительно нечего.

– Жаль. Но ничего не поделаешь. Тогда скажите, какие новые впечатления дала вам трехлетняя работа главою в разрезе человеческих отношений? Вы говорили, что чувство дружбы для вас относится к категории высшей ценности. Ну, когда вам в кабинет главы натаскивали к празднику пару сотен поздравительных открыток – цена такого рода дружбы и вниманию известна, тем более что она тут же и подтвердилась: прошел ложный слух о вашем уходе, и телефон замолчал на месяц. А вот в марте прошлого года, еще явно не подозревая о скорой отставке, вы дали интервью «Кубанским новостям» в рубрику «Беседы у камина», и там сказали такие слова: «Мне плохо, когда рядом со мной нет жены, нет друзей. У нас есть традиция – по пятницам мы с друзьями паримся в бане. Это мои однокашники, самые близкие, они никогда не предадут, их не станет больше или меньше». Позвольте спросить, все ли незыблемо сегодня в том, что вы сказали тогда?

– Нет, не все.

– Вы пережили потерю или предательство?

– Люди всегда что-то теряют. Моя потеря оказалась с неожиданной стороны.

– Друзья познаются в беде?

– Выходит, так. Но за три года я встретил немало настоящему хороших людей, бесхитростных и честных. Они помогают мне поддерживать душевное равновесие и сберегать веру в человека.

Беседовал Г. ТАМБИЯНЦ.



подходило близко к «единогласно»?

– Ну нет! Далеко не все так просто! Здесь надо было соблюдать много всяких тонкостей. Очень важно, кто возглавит депутатские комиссии, чтобы подходили по менталитету и характеру могли проявить. Председатель райсовета должен представлять собою лицо в определенном смысле нейтральное, чтобы мог удерживать некое равновесие между селянами и горожанами, чтобы был вменяем, то есть нормально воспринимал ситуацию, чтобы с ним можно было беседовать...

– Как-то странно вы говорите: вменяем?

– А вы что думали? Вы видели как держатся на заседаниях депутаты-сельхозники? Их же ни чем не прошибешь, они представляют интересы своих поселений и стоят на смерть, и ничего не хотят знать! И здесь нужен разумный довод, успокаивающий, примиряющий, побуждающий к компромиссу, может даже где-то усыпляющий тон.

ям. Администрация готовила базу – нормативную, законодательную, финансовую, дело депутатов проголосовать, но какой из множества социальных объектов будет поставлен на первое место – вот вопрос. Надо было терпеливо их убеждать.

– Для вашего периода, по моему, характерна масштабность действия. Вот взялись за районную больницу, которая вся обросла проблемами, одна канализация чего стояла, которая по существу не работала с самой постройки больницы. Но ремонт повелся невиданными для наших привычек темпами. Финансовый вброс был огромный – по нашим, опять же, понятиям. И все очень быстро было приведено в нормальное человеческое состояние, хотя уже мало кто верил, что дермо стоков когда-нибудь покинет больничные подвалы.

– Если браться – то за большое дело и доводить до конца, а не рассыпаться по мелочам: там тротуарчик, там дорожку, там светильничек

ОНИ БЫЛИ НА ТОЙ ВОЙНЕ

ЖЕНИХ БЫЛ, КАК И ПОЛОЖЕНО, В ЧЁРНОМ

ВОЙНА – это страшно. Не всякая человеческая психика выдержит. Один солдатик дезертировал с фронта, добрался домой ночью и, не постучавши в окно, не повидавши мать, повесился на старой груше, стоявшей перед хатой.

Что творилось в его душе, что толкало на крайние поступки?

Солдатик тот наш земляк, станичник. А были среди наших земляков другие, более крепкие духом люди, и их было большинство.

Когда шла война, Юрия Рукавишникова еще не было на свете. Но воевали его близкие люди, от которых к нему пришла память о войне.

– Они защищали Кубань, – говорит он. – Дед с севера, со стороны Ростова, отец и мать – со стороны Черного моря. Когда по Ростовскому шоссе я проезжаю мимо памятника «Атака под Кущевской» (казак на вздыбленном коне с шашкой наголо), я говорю: «Здравствуй, дед!». Потому что он участвовал в этой атаке.

Он выкладывает на стол награды деда – четыре ордена, много медалей. Когда началась война, деду – Ивану Сидоровичу Саганову, участнику гражданской войны, шел пятый десяток. Он работал директором МТС в станице Темиргоевской и от войны был огражден бронью. Но в станице стали формировать казачий эскадрон – будущую часть 4-го Кубанского кавалерийского казачьего корпуса, и он принял участие в формировании и потом ушел с казаками на войну.

Возглавивший Темиргоевский райком партии Б.С. Шипилов, который был старше Саганова и еще в Первой мировой отмечен был двумя Георгиевскими крестами, тоже отказался от брони и прошел войну в казачьем корпусе. Тимашевцам старшего поколения знакома эта фамилия: в послевоенные годы Б.С. Шипилов руководил парторганизацией Тимашевского района и оставил о себе в народе добрую память, что не часто удается руководителям такого калибра.

Дочь И.С. Саганова Нина в 1941 году окончила школу. Выпускной вечер прошел за пять дней до войны. Она очень серьезно была настроена учиться и подала документы в институт в Краснодаре, но как только отец ушел с казаками, вернулась домой и пошла работать в МТС.

В 1942 году обстановка близ Кубани резко осложнилась. Ростов уже дважды переходил из рук в руки, стали собирать станичных комсомольцев, и Нина подала заявление на фронт. Их отобрали десять девчонок и направили в Новороссийск самостоятельно, назначив ее старшей: как-никак, в МТС была комсомольским секретарем.

В Новороссийске она нашла коменданта, вручила документы на всех, и они очутились на сборном пункте, где уже было девчат видимо-невидимо. Из них 240 попали в учебный отряд, и Нина тоже. Они носили громкое имя: курсанты подводного флота. Им выдали морскую форму.

Учиться долго не пришлось, немцы бомбили и наседали, девчонкам дали по гранате и – на линию обороны: ждали немецкий десант.

Какие из них гранатометчики? Но нет, довоенные девчата еще в школе обучались военному делу наравне с мальчишками, там они и гранаты бросали, и учились санитарному делу, и на



НА СНИМКЕ: 1975 год. Встреча И.С. Саганова (бывший директор Темиргоевской МТС, парторг 36 казачьего кавполка, отец Нины Ивановны) с другом семьи Б.С. Шипиловым (бывший комиссар 4 Кубанского кавалерийского корпуса, Герой Социалистического Труда, первый секретарь Тимашевского РК КПСС).

стрельбище по мишениям грохали из винтовок, и даже знали устройство пулемета.

Но немцы теснили нашу оборону большими силами, и девчонок посадили на корабли и отправили дальше на юг, где Туапсе, Сочи, Сухуми... По пути натерпелись: их бомбили, пришлось гасить зажигательные бомбы, прятаться в трюме, а потом и вовсе покинуть корабль, уйти в горы и несколько суток добираться до Очамчира (южнее Сухуми), имея в жару сухой паек в виде сухарей и сала.

И попала Нина в бригаду подводных лодок в Очамчира.

Идея состояла в том, чтобы девчата заменили матросов, где только можно, то есть стали поварами, радиистами, санитарами, библиотекарями, а освободившихся моряков тут же отправляли на оборону Севастополя.

Война – тяжкий труд. Девчонкам доставалось. Только вышли из бани, тут прибыли вагоны с углем: на разгрузку. Пот, угольная пыль, все черные, все падают от усталости. Ночью прорвался немецкий самолет, хотел, видимо, потопить плавбазу «Котовский», в которой жили подводники. Но в темноте не разобрался и разнес в клочья склад



запчастей. Девчонок послали разбирать завалы, вытаскивать железяки...

Тут вернулась из похода подводная лодка М-62, и кто-то из самых пронырливых моряков тотчас вызнал, что привезли девчонок. Подводники вырядились павлинами, надевши парадные форменки и надраив ботинки, и пошли туда, где после бомбежки трудился прекрасный пол.

Вместе со всеми пошел и Николай Рукавишников, моторист, он же рулевой, служивший на флоте с 1939 года. Прекрасный пол был весь вымучен и перепачкан, но Николай решительно притормозил взглядом на невысокой дивчине и разглядывал ее с откровенным интересом, совершенно не подозревая, что в далеком 2006 году он будет иметь с нею 62 года «брничного стажа».

Они познакомились и стали встречаться, когда была возможность. Он уходил в поход на свою «малютку», а Нина ждала. В лодке теснотища, каждый кубический дециметр пространства расчитан. Всего восемь мест для отдыха на 23 человека команды – каждой смене свои часы. Но, несмотря на это, со стороны могут сказать, что лучше всего воевать на подлодке. Ведь М-62 прошла всю войну, и из ее экипажа ни один не погиб. К этому надо только присовокупить, что в дивизионе было восемь лодок. И семь из них, исключая М-62, в разное время войны стали для своих экипажей братскими могилами на дне моря. То есть остаться живым в этой войне у Николая Рукавишникова был один шанс из восьми...

В 44 году, когда он в очередной раз должен был уйти в поход, ее переведли в Севастополь. Тогда они пошли к своим командирам за разрешением на брак: «Хотим пожениться, чтобы не потерять друг друга».

Готовиться к свадьбе помогали все, кто чем мог. Ее девчата и его хлопцы сделали складчину, с лодки притащили спиртное, которое давали в походе, для невесты где-то раздобыли настящее платье, жених надел черную форменку, в то время как девчата и все подводники были в белых форменках как положено летом.

Командир лодки Герой Советского Союза Николай Малышев выпросил у командира базы автомобиль, на котором поехали в ЗАГС. Командир лодки М-117 Астан Кесаев, осетин, тоже Герой Советского Союза, притащил огромный букет и ключ от своей комнаты молодым – сам он уходил в море. Свадьба удалась на славу!

А через три дня Николай Рукавишников ушел в море. Они пошли к Румынии, участвовали в освобождении порта Констанца и там потопили канонерскую лодку. Это был восьмой корабль противника, уничтоженный их «малюткой».

А Нина уже была в Севастополе, и когда лодка вернулась на базу, командир дал Николаю отпуск, и молодые встретились после двухмесячной разлуки, а дальше их ждала разлука посерьезнее, на целых два года: Николая отправили «довоевывать» на Дальний Восток. Здесь он уже надводник: попадает в Америку, откуда наши пригоняют по лендлизу американские корабли, чтобы на них воевать с Японией.

Корабли они пригнали восьмого августа. О том, что шестого американцы сбросили атомную бомбу на Хиросиму, не знали. Девятого сброшена бомба на Нагасаки, но и об этом моряки услышали много позже. Они только знали, что девятого объявлена война Японии. Шли от Южно-Сахалинска вдоль берега к югу и высаживали десанты, которые освобождали прибрежные населенные пункты.

Уже войны кончилась, уже Нина была дома, а Николай, перейдя на траульщик, разминировал проливы, обильно забрасанные минами. Домой он вернулся в 46 году, отслужив семь лет срочной вместо положенных тогда пяти лет.

В том же году пришел отец Нины Иван Саганов, дошедший в составе казачьего корпуса до Праги. Он опять стал директором МТС, словно и не уходил. И проработал в этой должности еще 20 лет. Умер он в 1991 году, не дожив несколько месяцев до 90 лет.

Николай Иванович Рукавишников работал в районной газете, много лет был редактором. Нина Ивановна в райкоме партии возглавляла отдел учета, потом была депутатом и секретарем райисполкома; их переводили то в один район, то в другой, так как все время происходили то укрупнения, то какие-то реорганизации; в конце концов, когда их однажды и вовсе направили в разные районы, она сказала: «Все!». И больше во властных структурах не работала, а проработала больше 20 лет старшим бухгалтером на Тимашевском сахарном заводе, откуда и ушла на пенсию.

Теперь им обоим девятый десяток, Николай Иванович на пяток лет постарше. Они живут на пятом этаже без лифта. «Это для физкультуры», – усмехаются они.

По природе своей это очень мирные люди, войны совсем не их стихия. Если враг ступил на твою землю, значит, виноват начальник твоей страны со своими политиками, которые делали что-то не то, раз допустили агрессию. Но простые люди об этом не рассуждают, они в грязный час рассчитывают только на себя. И Николай Иванович, и Нина Ивановна, и ее отец воевали, отстаивая Родину, которая одна.

На войне не только воюют, там живут. Там у людей свои радости и печали, любовь и слезы, победы и потери. И труд, тяжелый и опасный.

И потому они вспоминают войну как часть своей жизни и, может, как самую важную часть своей молодости, в которой они выдержали испытание на мужество.

Г. ТАМБИЯНЦ.

Встать – суд идёт!

ЗАСЕДАНИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В ТИМАШЕВСКОМ суде продолжается слушание по уголовному делу бывшего руководителя местного отделения судебно-медицинской экспертизы Т.Т. Корхмазова, обвиняемого в превышении и злоупотреблении должностными полномочиями. На очередном заседании были рассмотрены процессуальные вопросы этого дела, связанные с ходатайствами сторон, их мнения по данному поводу, заявления и тому подобное. Следующее заседание суда намечено на конец второй декады мая.

А. МИРОНЧУК.

КФХ РЕАЛИЗУЕТ
овцеголовье, в т.ч. сухих
овцематок, ягнят и молодняк.

Цена договорная.
Тел.: 8-918-441-02-14,
8(86130)4-15-07.

ТРЕБУЮТСЯ:
электрик, слесарь.
Зарплата достойная.

Обращаться: +7-918-933-08-50

За достоверность информации в объявлении, а также качество, потребительские свойства товаров и услуг, рекламируемых в газете «АНТИСПРУТ», ответственность несет рекламодатель.

ПРАВОСЛАВНОЕ



Издается по благословению
благочинного Тимашевского округа,
настоятеля храма Вознесения Господня,
протоиерея Виктора Савенко

Русь Святая, храни веру Православную!

СЛОВО

Май,
2023 год



РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ

5 мая, пятница. 15.00 Вечернее Богослужение (храм Вознесения Господня).

6 мая, суббота. 07.40 Божественная Литургия. 09.30 Молебен. 10.00 Панихида. 11.00 Крещение (храм Вознесения Господня). 15.00 Вечернее Богослужение (храмы Вознесения Господня и Святого князя Владимира).

7 мая, воскресенье. 07.40 Божественная Литургия. 10.00 Молебен. 10.30 Панихида (храмы Вознесения Господня и Святого князя Владимира). 12.00 Крещение (храм Вознесения Господня).

9 мая, вторник. 09.00 Молебен о страждающих (храм Вознесения Господня).

10 мая, среда. 15.00 Вечернее Богослужение (храм Святого Луки Крымского).

11 мая, четверг. 07.40 Божественная Литургия. 09.30 Молебен с акафистом (храм Святого Луки Крымского).

12 мая, пятница. 15.00 Вечернее Богослужение (храм Вознесения Господня).

13 мая, суббота. 07.40 Божественная Литургия. 09.30 Молебен. 10.00 Панихида. 11.00 Крещение (храм Вознесения Господня). 15.00 Вечернее Богослужение (храмы Вознесения Господня и Святого князя Владимира).

14 мая, воскресенье. 07.40 Боже-

ственная Литургия. 10.00 Молебен. 10.30 Панихида (храмы Вознесения Господня и Святого князя Владимира). 12.00 Крещение (храм Вознесения Господня).

16 мая, вторник. 09.00 Молебен о страждающих (храм Вознесения Господня).

17 мая, среда. 15.00 Вечернее Богослужение (храм Святого Луки Крымского).

18 мая, четверг. 07.40 Божественная Литургия. 09.30 Молебен с акафистом (храм Святого Луки Крымского).

19 мая, пятница. 15.00 Вечернее Богослужение (храм Вознесения Господня).

20 мая, суббота. 07.40 Божественная Литургия (храм Вознесения Господня). 15.00 Вечернее Богослужение (храмы Вознесения Господня и Святого князя Владимира).

21 мая, воскресенье. 07.40 Божественная Литургия. 10.00 Молебен. 10.30 Панихида (храмы Вознесения Господня и Святого князя Владимира). 12.00 Крещение (храм Вознесения Господня).

22 мая, понедельник. 07.40 Божественная Литургия. 09.30 Молебен (храм Вознесения Господня).

23 мая, вторник. 09.00 Молебен о

страждающих (храм Вознесения Господня).

24 мая, среда. 09.00 Водосвятный молебен (храм Вознесения Господня). 15.00 Вечернее Богослужение (храм Вознесения Господня).

25 мая, четверг. **Вознесение Господне.** 07.40 Божественная Литургия. 09.30 Водосвятный молебен (храм Вознесения Господня).

26 мая, пятница. 15.00 Вечернее Богослужение (храм Вознесения Господня).

27 мая, суббота. 07.40 Божественная Литургия. 09.30 Молебен. 10.00 Панихида. 11.00 Крещение (храм Вознесения Господня). 15.00 Вечернее Богослужение (храмы Вознесения Господня и Святого князя Владимира).

28 мая, воскресенье. 07.40 Божественная Литургия. 10.00 Молебен. 10.30 Панихида (храмы Вознесения Господня и Святого князя Владимира). 12.00 Крещение (храм Вознесения Господня).

30 мая, вторник. 09.00 Молебен о страждающих (храм Вознесения Господня).

31 мая, среда. 09.00 Водосвятный молебен (храм Вознесения Господня). 15.00 Вечернее Богослужение (храм Вознесения Господня).

ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Вознесение Христа на небо после распятия – одно из главных событий Нового Завета. После этого, согласно христианской религии, Иисус вместо земного пребывания начинает незримо присутствовать рядом с верующими.

Вознесение Господне всегда отмечается на сороковой день после Пасхи. По закону Моисеева именно на 40-й день после рождения родители приносили младенцев на крещение, поэтому и Христос на сороковой день после воскресения должен был войти в небесный храм.

В соответствии с христианскими учениями Христос показал, что в Царствие небесное войдут не только души праведников, но и их тела. В христианской религии тело – это храм Святого Духа. Но телесная природа человека пострадала от первородного греха (падения Адама), а Иисус восстановил ее первоначальное достоинство своим появлением, распятием, воскресением и вознесением.

Погода (по сводкам из Интернета)



Четверг, 4 мая, днем +20°, ночью +10°, облачно.
Пятн., 5 мая, днем +20°, ночью +9°, облачно.
Суб., 6 мая, днем +19°, ночью +15°, дождь.
Воскр., 7 мая, днем +19°, ночью +14°, ясно.
Пон., 8 мая, днем +18°, ночью +15°, дождь.
Вторник, 9 мая, днем +19°, ночью +15°, дождь.
Среда, 10 мая, днем +20°, ночью +16°, ясно.

АНТИСПРУТ

Гл. редактор
В.В. ЛЕБЕДЕВ

Учредитель и издатель В.В. ЛЕБЕДЕВ.

Адрес редакции/издателя: 352700,
г. Тимашевск, ул. Ковалева, 165.

Тел./факс 8(86130)4-76-72.

Адреса электронной почты:

anti-sprut@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Свидетельство ПИ №10-4021.

Газета отпечатана АО «Издательство «Советская Кубань» 350000 г. Краснодар, ул. Рашилевская, 106 Заказ №845.

Печать офсетная. Объем 2 печ. листа. Подписана в

печать по графику: 8.00, фактически 8.00

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

■ Материалы со знаком публикуются за плату.

■ Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций.

■ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ТИРАЖ 3000

СЕТЬ МЕБЕЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ



**УЮТНАЯ И КОМФОРТНАЯ
САДОВАЯ МЕБЕЛЬ ЖДЕТ ВАС!**

Уюта в вашем доме!



instagram.com/ujuttim
ok.ru/mebeltimashhevsk
сайт: мебельуют.рф

TЦ «УЮТ»

ТЦ «УЮТ»

Мебельный салон «УЮТ»

ул. 50 лет Октября, 100, тел. 8(86130)4-03-38

«Мебель ЛЮКС»
ул. Братская, 159 тел. 8(86130)5-16-03

ул. 50 лет Октября, 100 тел. 8(86130)4-35-14

График работы: пн-пт. 8.00-18.00, сб-вс. 8.00-17.00

Реклама

Реклама

БАНКРОТСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ В ТИМАШЕВСКЕ –
8-918-94-900-94